

### 我区召开残疾人工作委员会

# 从细微处关爱残障人士

本报讯(通讯员刘会生)5月8日,我区召开区人民政府残疾人工作委员会,会议强调,残疾人工作要从细微处入手,做好残疾人工作,要用真情、凭真心、动真格。做好残疾人工作,对于构建和谐社

会议指出,当前残疾人工作要创新工作方法,推动残疾人更高质量的就业,建立实训基地,开展定向培训和职业技能培训,提高残疾人职业技能。创新康复模式,建立健全以社区康复为基础、专业康复机构为骨干,残疾人家庭为依托的康复服务网络,提高残疾

人健康水平。创新文体品牌,推进残疾人精神文化生活建设,让更多的残疾人走出家门,参与社会文化生活。在教育方面,以“人人享有教育服务”为目标,坚持“特教无校”与“普教有特”理念,按照“进得去”、“学得好”、“出得来”要求,全面推进融合教育,力争让每个残疾

孩子都享受平等教育。推广“一刻钟无障碍社区服务圈”,继续推进老旧小区无障碍改造工作。完成对365户残疾人家庭无障碍改造工作。按照重点保障和特殊扶助相结合的要求,进一步健全普惠加特惠的救助机制,切实做好残疾人就业、教育等专项保障工作。

### 苹果园街道

#### 专家进街道 解读“中国梦”

本报讯(通讯员魏雨婷)5月9日,苹果园街道五层会议室座无虚席,来自地区的各界干部群众在这里聆听以《党史中的智慧与启迪——解读中国梦》为主题的报告会。报告由北京市委党史研究室副主任陆兵主讲。陆兵从事党史研究工作30多年,曾担任为纪念建党90周年举办的“一切为了人民”大型展览设计创作负责人,是我国党史研究工作的专家。

报告实事求是地再现了党在总结经验教训的过程中,蓬勃发展所走过的90年光辉历程,并深入解读了“中国梦”在党和国家发展历程中的深刻内涵,给广大党员干部带来了一场别开生面的专题党史讲座。报告会现场还向大家发放了百余本党史理论书籍。会后,来自街道和社区的干部纷纷写下感想,表示这样的理论学习使自己对“中国梦”有了更深层的认识,也对自己的工作有所启发,作为基层工作者,应该以为百姓实现梦想当做工作的前进方向,不断结合实际总结经验,努力为地区发展作出自己的贡献。

### 古城街道

#### 爱心助学惠及打工子弟

本报讯(通讯员李婷)5月7日,北方工业大学经济管理学院会计系第一学生党支部和北辛安铁新社区党支部共同搭建平台,组织大学生党员和社区志愿者20余人来到铁新社区慧远小学,向这里的外来务工人员子女传递爱心。

慧远小学是一所外来务工人员子弟学校,教室由工厂仓库改建而成,每个教室都需要容纳50~60名学生,教学条件相对简陋。自2000年开办以来,通过全体师生共同努力,培养出不少优秀学生考入重点中学。

大学生党员和社区志愿者走进课堂,逐个给学生讲解作业上的疑难点,带着学生进行各种各样的游戏活动,还给学生送上练习本、尺子、橡皮及铅笔等小文具。“我们希望搭建这样的平台,并持续这样的志愿服务,让外来务工人员子女感受社会给予的关注、关心”,铁新社区书记王红军说道。

### 简讯

日前,石景山区环保局团支部与区科委联合组织了“魅力石景山,青春环保行”主题参观活动。大家参观了石景山区科技馆,观看了3D立体电影、文化创意产业发展成果展、动漫视频作品等,亲身体验了石景山区近年来文化创意产业取得的成果和蓬勃的发展势头。随后参观了法海寺壁画,到中国第四纪冰川遗迹陈列馆学习了地球、地质方面的科普知识。  
李晓同



### 我区小读者为雅安祈福

本报讯4月20日四川雅安发生了7.0级的地震,一方有难,八方支援。全社会迅速行动起来,石景山区少儿图书馆也组织小读者们,通过活动表达了对雅安人民的真挚祝福。

在石景山区少年儿童图书馆内,“小小书虫俱乐部”组织开展了主题为“坚强 微笑 希望”的亲子活动,利用沙画视频的新颖形式,为孩子们讲述了

发生在雅安的事情,并采用手指画的方式,号召孩子为“雅安”奉献爱心,做自己力所能及的事情,让孩子们从小树立互助意识。

在老师的带领下,小读者们用他们的小手印出了一个可爱的“天使翅膀”,这些五颜六色的小翅膀,承载着孩子们的祝福与心愿,在歌声中,大家一起用微笑托起了明天的希望。  
刘婕

### 老山街道

#### 心系灾区 奉献爱心

本报讯“请你们帮我一个忙,把我的捐款转交给雅安受灾的群众!”日前,居民凌玉珍一大早就来到了社区捐赠点,将2000元钱送到了社区工作人员的手中。

凌玉珍是老山街道玉泉北里二区第一社区的一位普通的社区居民,热衷于慈善事业,时刻关心那些受苦受难的弱势群体。雅安地震一直牵动着她的心,当看到社区正接受居民的捐赠时,她便积

极加入其中。在捐款现场,她沉痛地说:“我不能亲自到灾区救助灾民,这点捐款,就算表示我一点心意吧。”这些话虽然不是什么豪言壮语,但长年的爱心善举影响着家人和社区的群众。

在她的影响下,社区涌现出很多像她一样真挚、善良的人,纷纷向地震灾区伸出援助之手,为灾区献一份力,他们的捐款虽然不多,但是他们的爱,让我们感动,让我们温暖。  
王红

#### 爱护地球 请做10件事

1. 饮食适量,吃多少、买多少,减少厨余。
2. 少肉食,多素食,吃在地、吃当季。
3. 天然尚好,选用天然纤维制成的纺织品。石化原料制成的化学合成纤维材质衣物,制作过程耗费能源,又制造污染。
4. 关紧水龙头,节约用水。开启水龙头,约每5秒流出1升的水;刷牙、洗脸前,下面放置容器盛水。
5. 节约用电,电脑不用时关机、电器不用时拔插头。据统计,家电待机用电,约占家庭总耗电量3%~11%。
6. 多走路,少骑车、开车;开车时减少紧急加速,养成暂停车先熄火好习惯。车子紧急发动及加速,会耗费燃料;将怠速改成熄火,10分钟约可省140

毫升汽油;开车20公里,排碳量约为4.72公斤,搭乘地铁,排碳量不到0.17公斤;同样路程每年减少1万辆车上路,可减碳16632吨。

7. 减少用纸,彻底回收废纸。回收1吨纸张约为抢救20棵大树,且再生纸浆较原生纸浆的制造过程,可减少约75%的空气污染、35%的水污染及减少大量固体废弃物。

8. 随身带水壶、购物袋,避免使用瓶装水、一次性商品。

9. 洗净、压扁,做好瓶瓶罐罐的分类回收工作。玻璃永不腐烂,但可100%再生使用,每回收一支玻璃瓶节省的能源,足够点亮100瓦灯泡四小时。

10. 使用不含汞、镉、铅的充电电池。  
环宣

#### 4月29日~5月5日石景山区空气质量周报

日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
4.29	77	可吸入颗粒物	2	良
4.30	77	二氧化氮	2	良
5.1	88	臭氧8小时	2	良
5.2	115	臭氧8小时	3	轻度污染
5.3	106	臭氧8小时	3	轻度污染
5.4	137	细颗粒物	3	轻度污染
5.5	228	细颗粒物	5	重度污染



本栏目由区环保局协办

### 五里坨街道

#### 举办食品安全快速检测培训会

本报讯(通讯员王玉华)日前,五里坨街道举办了食品安全快速检测培训会,辖区11个社区负责食品安全的工作人员参加了培训。

此次培训,街道安全科科长对食品安全的重要性作了阐述,沙屏研科技有限公司讲师单鹏飞进行了现场指导,采取教、学互动,讲、演并举的方法,以油、酱腌菜、牛奶、蛋糕、辣椒面、白糖、鱼丸等常见食品为示例,现场演示了包括苏丹红、吊白块、溴酸钾等12个项目的检测操作。

通过培训,参训人员学到了进行食品安全快速检测的方法,提高了实践操作能力,业务素质进一步增强,同时进一步增强了食品安全监督人员的责任意识和大局意识,为提高辖区内食品安全监管水平起到了积极推动作用。  
王玉华

#### 区残联开展丰富多彩助残日活动

本报讯(通讯员刘会生 袁东升)5月19日是第23次全国助残日,区残联将紧密结合我区残疾人工作实际,以“扶贫助残 共享幸福”为主题,开展6大活动。

一是建立一支实名制志愿者队伍,深入残疾人家庭开展“一对一”帮扶服务。动员广大党员、干部、社会各界更多的爱心人士与残疾人结成“帮扶对子”,走进残疾人家庭。

二是举办以健全人为主的“扶贫助残 共享幸福”主题活动,宣传扶残助残理念,营造关爱残疾人的文明风尚。

三是组织大型就业招聘和综合服务活动。助残日期间,举行以残疾人就业招聘会为主的扶残助残活动,为残疾人就业搭桥牵线。

四是开展辅助器具适配评估服务活动,组织医生、辅具厂家深入贫困残疾人家庭为他们适配;组织医疗队伍及专家深入困难残疾人家庭,为困难残疾人进行辅助器具适配评估,为残疾人安装假肢。

五是策划残疾人职业康复劳动产品展示,帮助残疾人劳动产品走向市场化。

六是组织为残疾人送温暖活动,改善残疾人生活状况。发动社会各界开展为困难残疾人家庭温暖活动,为困难残疾人家庭送去慰问品和慰问金,努力改善困难残疾人生活状况。

### 鲁谷社区

#### 慢性病防治早知道

本报讯(通讯员闫妍 李真)近日,鲁谷社区永西北居委会开展了“中老年慢性病防治”健康知识讲座,讲座吸引了小区内40余名老年人参加。

讲座上重点介绍了中老年人常见的几种疾病,并针对大多数社区内中老老年人在就医和服药方面普遍存在的误区,强调了疾病早发现、早预防、早治疗的重要性,以案例的形式给老年人朋友讲述自行问药、吃药的危害性。

讲座结束后,现场的中老年朋友们仍意犹未尽,围着讲师讨论着养生方法。一位老奶奶感慨地说:“平时虽然知道健康的重要,但并不知道怎样去防护和保健,今天听了社区举办的健康知识讲座,找到了方向,以后会花更多的精力和时间去关注自己的健康。”